

## Праздник для мам!



Ученик 6 класса Дандыкин Иван.

# «Эрудит-шоу»



Восемнадцатого ноября в Высокинской школе прошел вечер под названием «Эрудит шоу». Принимали участие ученики с седьмого по девятый класс. Организатор вечера - учитель математики Косыгина Нина Сергеевна, учащиеся 8 класса. Жюри – Сулейманова Фаина Александровна и Суханова Ирина Викторовна. Ведущей этого шоу была ученица восьмого класса Борисова Виктория.

В начале развлекательной игры каждому были розданы жетончики, таким образом, участники были поделены на 3 команды: «Фиолетовые», «Желтые» и «Золотые».

Программа вечера состояла из следующего предметного расписания: литература, труд, математика, небольшая переменка, искусство и музыка. На первом уроке, мы по отрывкам текста из разных произведений отгадывали название рассказа и его автора. В конце этого урока лидировала команда «золотые»



Урок труда был не менее занимательным, чем урок литературы. Все ребята были активными.

На уроке математики команды соревновались на скорость и внимательность. Отгадывали кроссворды, решали интересные задачи. На этом уроке лидировала команда «Фиолетовые»

После небольшого отдыха команды перешли к уроку искусства. Этот урок был очень интересным и познавательным.

На последнем уроке ребята просто отдыхали, слушали классическую музыку и с нетерпением ждали, когда же объявят команду победителя, ведь все ребята активно участвовали в игре.

В конце вечера жюри огласило, что выиграла команда «золотые». Ребята были в восторге.

Всем командам были вручены сладкие призы.

Участникам понравилось это шоу. Большая благодарность Косыгиной Нине Сергеевне за то, что организовала такой замечательный вечер. Хочется, чтобы у нас в школе чаще проходили такие мероприятия.

Бодягина Татьяна  
Ученица 9 класса

К учителю подбегает ученица 1 класса и жалуется, что её обижают старшекласники: «Вера Ивановна, они нас драют!» (т.е дерутся).

Из диктанта по русскому языку в 8 классе.

- Этот ящер имеет мощные челюсти и москулистый хвост.

Из сочинения по повести Н.В. Гоголя «Тарас Бульба».

- В момент бутвы (битвы) отнажды (однажды) они ехали на мотацыклах (мотоцикле).

Из сочинения ученика младших классов.

-Дядь, сестр и братьев у меня много, тетъ 8, дядь 8, братьев и сестёр у меня примерно 70-80.

Из сочинения по картине Решетникова «Опять двойка».

- Волосы у Мити были дыбром. Сестра смотрела на Митю смешно, чтобы его обрадовать (обрадовать).

# НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

**4 декабря** празднуется Введение во храм Богородицы. Народ же оставлял в названии дня только первое слово, соотнося его не только с Богородицей, сколько с понятием начала, ввода, что совпадало с отступлением зимы в свои права. Это подтверждает и пословица. "Введение пришло – все праздники морозны, тепло – все праздники теплы."

**5 декабря**, на Прокоса, обычно всей деревней выходили расставлять вежи вдоль дорог, чтобы дорог, чтобы путникам легче было отыскать в метель и снегопад дорогу. Считалось, что именно с Прокоса устанавливается сонный путь.

На Екптерину, **7 декабря**, устраивались гонки на санях. Всей деревней, стар и мал, собирались на коком - либо возвышении, пригорке, чтобы посмотреть на парней молодых мужиков, поболеть за своих, оценить лошадей. Девушки отдавали должное женихам за их удаль, сноровку, силу. С Екатерины мужики нередко уходили в извоз.

**9 декабря** отмечали день Георгия Победоносца, Егория холодного, юрьев день. Житие приписывает Георгию победу над страшным Змеем, Драконом. Этот подвиг запечатлен на множестве икон, а уже с 14 века изображение Георгия на коне стало эмблемой Москвы, позже вошло в государственный герб Российской империи.

На Андрея Первозванного. **13 декабря**, вечером девушки гадали о своих суженых. Это своего рода репетиция перед настоящим, большим, разнообразным гаданием на Святки. Накануне святого Андрея девушки соблюдали пост, но так, чтобы никто из родных не заметил. Садясь за стол ужинать, девушка незаметно отламывала от своего ломтя кусочек хлеба, клала его под скатерть, а затем, выходя из-за стола, брала собой. Когда ложилось спать, клала хлеб под подушку, приговаривая. Суженый, ряженьй, приходи ко мне кушать. Уверяют, что загадавшие видят во сне своих суженых. Андрею Первозванному девушки молились о даровании хороших женихов.

**14 декабря** – день Наума Грамотника. По давно заведенному обычаю с Наума начинали учить грамоте. Более удобного времени для овладения азами чтения и счета крестьянину не найти, к тому же сам покровитель этого дня, как усмотрели народные «языковеды», напрямую связан с учением (Наум от слова ум).

С великомученицей Варварой в народном дневнике обошлись весьма фамильярно: Трещит Варюха – береги нас и укол; На Варвару зима дорогу заварварит; Варвара мостит, Савва гвозди точит, Никола прибывает.

Варвару отмечали **17 декабря**.

**19 декабря** – день Николая Чудотворца, Микола зимний, холодный. Никола – второй после Бога заступник, покровитель земледелия, и скотосодства, хозяин земных вод, милостивый святой, защитник от всех бед и несчастий. Народ примечал: Коли на Михайлов день зима закует, то на Николу раскует; Коли на Николин день след заметает, дороге не стоять; Перед Николой иней – овсы хорошие будут; Иней на Николу – к урожаю.

**20 декабря**, на Амвросия, подводили черту под праздники уходящего года. Говорили: Амвросий праздники отбржил.

Спиридон – поворот, Спиридон – солнцеворот – называли день **25 декабря**. В народном представлении с этого дня будто бы наряжается в праздничный сарафан и кокошник, садится в телегу и едет в теплые страны. Зима же ходит с этого дня в медвежьей шкуре, стучит по крышам, и будит баб ночью топить печи.

**С 26 декабря**, с Евстрата, наблюдали за погодой в течение 12 суток, считая, что каждый день покажет погоду одного месяца следующего года: **26 декабря** соответствует январю, **27 декабря** – февралю и т.д.

**30 декабря** детям еще раз рассказывали хорошо знакомую на Руси библейскую историю о трех отроках: Анании, Азарии, Мисаиле – юношах, преданных христианской вере.

*В 2009 – 2010 уч. году в нашей школе  
чествовали учителей юбиляров  
коллеги и ученики поздравляли*

**Поздравляем!**

*с 55 –  
летием в  
феврале  
Мозжелову*

**С.И.**

*С 40 – летием в феврале Сулову В.И.,*

*с 55- летием в мае Давыдкина А.М.,*

*с 60- летием в октябре Губанову О.Н.*

*Счастья вам, здоровья и творческих  
успехов, дорогие учителя!*

## **КОРОТКО**

*В декабре учителя нашей  
школы повысили свою  
квалификацию. Директор  
школы А.М.Давыдкин стал  
руководителем высшей  
квалификационной  
категории; Суханова И.В,  
Переверзева Л.Г, Циркунова  
Н.А. тоже стали учителями  
высшей категории, Крылов  
В.А. – первой  
квалификационной  
категории.*

### **ВСЕМ ЗНАКОМА АКСИОМА, ЧТО СО СПОРТОМ НАМ ЛУЧШЕ ДРУЖИТЬ.**

В сентябре 2010 года проходили соревнования по бегу среди основных школ. Участвовали команда девочек и мальчиков. Среди девочек заняли первое место – Борисова Виктория, второе – Туркина Виктория, третье – Голушкова Наталья, четвертое – Котова Наталья. Среди мальчиков первое – Кудряшов Владимир третье – Солиев Максим, четвертое – Звягинцев Алексей, пятое – Гревцев Алексей. В зачёте - первое место.

27 ноября 2010 года прошли соревнования по мини – футболу. Играли три команды: Михеевская школа, Тяглоозерская школа и Высокинская школа. От нашей команды участвовали Звягинцев Алексей, Борисов Александр, Суюндуков Асхат. Суханов Алексей, Солиев Максим, Селютин Виктор, Филиппов Дмитрий, Красильников Сергей, Кудряшов Владимир. К большому сожалению, наша команда проиграла и заняла третье место по мини – футболу. *Ученик 9 класса Солиев М.*

## **Осенний бал**

*26 октября в Высокинской школе прошел «Осенний бал». Все классы приняли активное участие. Ответственными за мероприятие был 7 класс. Во время осеннего бала были проведены многочисленные конкурсы, ведущие загадывали загадки, участника бала читали стихи пословицы. Всех учеников судило строгое, компетентное жюри: Суханова И. И. и Косыгина Н. С.. Активных участников было много: Резинкин Алексей, Солиев Максим, Лаврова Кристина, Туркина Виктория, Губанова Татьяна, Гмыра Татьяна, Селютин Виктор...*

*А вечер закончился праздничной дискотекой. Всем очень понравилось это мероприятие. После бала у всех было отличное настроение.*

*Ученики 7 класса*

